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стосовно змін на ринку, оперативність прийняття управлінських рішень та 
висока мотивація. Сприятливі можливості з’являються з активізацією 
підприємницького клімату в державі, декларуванням нею намірів щодо 
інтеграційних процесів і лібералізації бізнесу, розширенням зовнішнього 
фінансування, зміною організаційної структури виробництва й утворенням 
ринкових ніш для малих сільськогосподарських підприємств. 
Основну роль у розвитку малих підприємств на сільських територіях України у 
перспективі відіграють фінансові чинники. Передусім – розширення доступу до 
зовнішніх джерел фінансування та зменшення податкового тиску. Це дозволило 
б ефективніше формувати потенціал малого підприємства, сприяти 
ефективному функціонуванню. Достатньо великі сподівання покладаються на 
співпрацю з іншими підприємствами. Це свідчить про потенціал розвитку в 
перспективі кооперативних та інших форм співпраці. 
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Амортизаційний фонд – це кошти, призначені для відновлення вартості 

зношування необоротних матеріальних активів та їх розширення на якісно 
новій технічній основі. Амортизаційний фонд створюється за рахунок 
періодичних амортизаційних відрахувань відповідно до законодавче 
встановлених норм амортизації. 

У бухгалтерському обліку нарахування амортизації відображається за 
кредитом регулюючого рахунка 13 "Знос необоротних активів", який 
поділяється на субрахунки відповідно до видів необоротних активів. 
Амортизація нараховується кожен місяць. Вона нарахувається на всі необоротні 
активи крім землі [1]. 

Одним із способом удосконалення обліку амортизації основних засобів є її 
автоматизація. 

Автоматизоване робоче місце бухгалтера по обліку функціонально 
призначене для автоматизації обліку, контролю, аналізу й аудиту, а також 
прийняття управлінських рішень по питаннях основних засобів. 

В сучасних умовах найпоширенішими програмами, що застосовуються на 
підприємствах, є "Фінанси без проблем", "Парус", "Fin expert 4.1 for Windows" 



Секція 5. Економіка підприємства  361 

та "1С: Бухгалтерія". Також для потреб підприємства використовують 
електронні таблиці Microsoft Excel, в яких можна визначити суму амортизації за 
кожен з років експлуатації, суму зносу наростаючим підсумком. Для цього в 
програмі Microsoft Excel, необхідно розробити відповідну систему таблиць, за 
допомогою яких при введенні вихідних даних автоматично проводились би 
потрібні розрахунки.  

1С: Бухгалтерія" представляє собою універсальну програму 
бухгалтерського обліку, яка може бути налагоджена користувачем на різні 
схеми обліку. Програма має інструментальні засоби, які дозволяють 
максимально гнучко автоматизувати складні операції, що виконуються 
бухгалтером. В програмі "1С: Бухгалтерія" існують різноманітні способи 
введення операцій з обліку амортизації основних засобів. При незначній 
номенклатурі основних засобів можливе ручне введення операцій з 
використання інформації про суму щомісячної амортизації з довідника 
субконто, а також автоматизовані способи з застосуванням режимів 
"Документи і розрахунки" або типових операцій. 

В "1С:Бухгалтерії для України" нарахування амортизації можна поділити 
на три етапи: заповнення довідників (виконується один раз - до першого 
нарахування амортизації), нарахування амортизації у бухгалтерському обліку 
(щомісяця) та нарахування амортизації в податковому обліку (щокварталу). 

Етап 1. Заповнення довідника "Необоротные активы": зведення про 
амортизацію кожного об'єкта згруповані на закладці Дополнительные 
довідника "Необоротные активы". Ці реквізити слід заповнити для кожного 
об'єкта необоротних активів до першого нарахування амортизації. Дата початку 
амортизації в програмі визначається полем Дата ввода в эксплуатацию на 
закладці Основные цього довідника. 

У програмі використовуються всі передбачені стандартами методи 
амортизації, а також два додаткові методи для МНМА. Причому залежно від 
значення, вибраного в полі Вид необоротного актива, стають доступними: - для 
основних засобів, нематеріальних активів, інших необоротних активів; - для 
інших необоротних активів; - для інших необоротних активів (МНМА).  

Автоматичний розрахунок амортизації дозволить більше зосередитьсь на 
амортизаційній політиці, вибору методів амортизації, оцінці ліквідаційної 
вартості й терміну корисного використання об'єктів. 

Етап 2. Нарахування амортизації: для нарахування амортизації у 
бухгалтерському та податковому обліку використовують документ 
"Начисление износа" (доступний через меню Документы/Необор. активы и 
МБП/Начисление износа). Документ є регламентним, тому його слід вводити 
щомісяця, бажано останнім днем місяця з ознакою Рассчитать амортизацию в 
бухгалтерском учете.  

Етап 3. Нарахування амортизації в податковому обліку: для відображення 
амортизації в податковому обліку в програмі треба внести документ 
"Начисление износа" в останній день кварталу з встановленим прапорцем 
Рассчитать амортизацию в налоговом учете.  
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Після проведення документа стає доступною кнопка “Печать” у його 
діалоговій формі. При цьому залежно від перемикача “Рассчитать амортизацию 
в...” формуються відповідно відомості нарахування амортизації для 
бухгалтерського та податкового обліку. 

При нарахуванні амортизації за бухгалтерським і податковим обліками 
документом «Закрытие месяца» (меню «Операции → Регламентные операции») 
програма автоматично розподілить суму амортизації за правилами, заданими в 
документі «Ввод в эксплуатацию основных средств (ОС)» 

Для аналізу результатів роботи скористаємося стандартним звітом "Аналіз 
субконто" (меню “Отчеты/Анализ субконто”). У діалоговій формі звіту 
зазначимо: Вид субконто1 – “Необоротные активы”, Субконто1 – група 
“Основные средства/Производственные” [2]. 

Раціональне використання основних засобів може бути забезпечене тільки 
в умовах функціонування сучасних засобів обчислювальної техніки з 
використанням автоматизованого робочого місця бухгалтера (АРМБ). Отже, 
автоматизоване робоче місце бухгалтера по обліку функціонально призначене 
для автоматизації обліку, контролю, аналізу й аудиту, а також прийняття 
управлінських рішень щодо основних засобів підприємства. 
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Капітальні інвестиції є головною формою реалізації стратегії економічного 
розвитку підприємства. За допомогою капітальних інвестицій відтворюються 
на простій і розширеній основі основні засоби виробництва, тобто створюється 
матеріальна основа для підвищення продуктивності живої праці на базі 
впровадження комплексної механізації і автоматизації виробництва [1].  

Аналізуючи нормативно-правове та методичне забезпечення наведемо 
узагальнююче визначення капітальних інвестицій – це сукупність витрат 
підприємства, спрямованих на придбання, виготовлення, розширення, 
модернізацію чи реконструкцію основних засобів, інших необоротних 
матеріальних активів та нематеріальних необоротних активів, з метою 
отримання доходу чи економічної вигоди в майбутньому[3]. 


